

一车煤1200斤 一天要拉三车

送煤工靠力气挣钱,辛苦但踏实

本报见习记者 张頔

以前济南的9、10月份,购买蜂窝煤以备过冬是一个家庭的头等大事。随着旧城区的不断拆迁改造,越来越多的住户享受到了集中供暖,生产和运送家用蜂窝煤的也渐渐少了。但有些送煤工仍然坚守在自己的岗位上,除了挣得一份生计之外,他们知道,在将要到来的冬天里,仍旧有人需要他们送去温暖。



老许拉着车走过大街小巷。见习记者 张頔 摄

记者手记>> 挣的都是辛苦钱

有时候,城市发展的速度会让人有恍若隔世的感觉。上世纪80年代全民起早排队买煤,现在早已成为历史。但其间不变的是送煤工的辛苦,他们承载的重量是以半吨或一吨的量级来衡量的。一块块蜂窝煤的空间位移构成了他们一分一角的收

入。他们挣的都是辛苦钱。但老许觉得靠力气挣钱确实辛苦,但踏实。

基层劳动者身上有很多闪光的地方,人们对这分劳动的肯定和赞赏一定是他们心中最大的欣慰。

(见习记者 张頔)

送煤工一当就是31年

“头班的送煤工早上7点半就得出门,现在也该回来了。”26日上午9点半,二七煤店的经理耿林在厂房高耸的煤堆前对记者说。

二七煤店位于二七新村,紧靠英雄山路,是济南市现有不多的国有煤店之一。如今越来越多的小区可以集中供暖,煤店的生意也没有了以往的火爆。

“我们这里的送煤工都

是老员工,因为这活太辛苦,年轻人都不愿干。我前几天去劳务市场招工,一开始围上来五六十人,但一听是招送煤的,不是怕脏就是嫌累,没一个来的。因为缺人手,虽然现在买煤的少了,分在每个送煤工身上的工作量却不少。”耿林翻看点名册说,“今天有个送煤工生病了,下一趟煤还得老许去送。”

话音未落,一个个头不

高,身穿蓝色工作服的送煤工拉着地排车进了煤店,他就是老许。

老许名叫许希勇,今年55岁,家在南部山区的柳埠,他从24岁就开始送煤,一直干到现在。“年轻时没什么手艺,就有一身的力气,经人介绍来城里干了送煤工。那时也想不到一干就干到了现在。好家伙,算算也有31年了。”老许笑着说。

体力活也要细心干

由于现在还不是销煤旺季,送煤工要先压制蜂窝煤。成型的蜂窝煤会在压制机的传送带上传送,老许要五个五个地码堆装车,稍慢一点,蜂窝煤就会在传送带的尽头摔碎在地上。5个一摞,6摞一排,25排一车。只用了15分钟,这750块蜂窝煤就整齐地装满了地排车。有的蜂窝煤没有压牢,老许还要把它们挑出来。他的细心劲儿,是煤店员工公认的。

“拿下来3块煤,正好600

公斤。”过磅员登记了送货单。

老许拿出容积足有两升的水壶,喝了几口水,拉着车出了煤店。他基本每天都拉三趟煤,这是第二趟。二七煤店的其他送煤工都开上了机动三轮,唯独老许还拉着地排车跑活。老许说,他骑不惯那玩意,而且还要自己花钱买车。

这趟的目的地是离煤店不远的邮电新村,老许拉着车贴着马路边走得很小心。“这车煤挺沉的,现在路上车又

多,但咱拉车小心,从没在路上出过事。”20分钟后,老许到了邮电新村,小区里的一个上坡让他咬着牙才把车拉上来。他用沾满煤屑的手抹了一把脸上的汗,这才敢歇口气。

“我最远往文化东路和十二马路送过煤。原来买煤还是按人口定量供应,我们送煤的也是全年跑,那时候年轻,一吨煤也拉得动。现在55岁了,身体也还行,估计就是拉煤给锻炼出来的。”老许一提到过去,语气也轻快起来。

挑着100斤煤爬6楼

邮电新村这家订户住平房,不用爬楼。老许说,送煤最辛苦的一个环节就是爬楼。为减少爬楼次数,每次他都装满煤挑再上楼。这一装可就是100斤。有时候订户住在6楼,1000多斤煤挑上去后,全身感觉都被掏空了,第二天起床浑身疼。“出一分力,挣一分钱,这挣的都是辛苦钱。”老许边卸煤边说。偶尔他看到压制不好

的蜂窝煤也会挑出来,带回煤店换成好煤再送回来。绝不让顾客吃亏是老许的职业信条。

一吨以下的煤,老许一般都是自己拉地排车送,这样能挣到运费和多层加10块的楼层搬运费。但遇到一吨以上,老许会和有机动三轮车的同事搭伙,他们挣运费,老许挣搬运费。一天下来,能挣几十块钱,遇到楼层

高的,单日收入还能上百。有订户需要,老许就要送煤,所以他没有周末,最近也只是趁着中秋节给自己放了一天假。

当被问到打算什么时候不干了,老许说:“我两个儿子大学毕业,都在济南工作了,他们老是劝我别干了。但我现在身体还行,就先干着。等哪天居民都用上暖气了,我想干都干不了了。”

官方网址: www.sddfink.com

山东第八届男性健康节 盛大开幕

为了让广大男性患者享受高标准的男科诊疗,经过长期的研究和筹划,山东东方男科医院在济南举办“山东第八届男性健康节”大型惠民活动,特此作为国庆节贺礼,回馈广大男性患者多年来对山东东方男科医院的支持。凡在2011年9月29日—2011年10月9日活动期间,到山东东方男科医院就诊的患者可享受以下优惠:

推广规范诊疗 创造幸福生活

●主办单位:中国医促会国际合作推广专业委员会 山东东方男科医院 ●活动时间:2011年9月29日—10月9日 ●活动地点:山东东方男科医院

惠 优惠系列一:三大男科疾病特价优惠

- 前列腺疾病
 - 性功能障碍
 - 泌尿感染疾病
- 检查费10%
治疗费优惠20%

惠 优惠系列二:两大男科经典手术倾情援助

- 1.背神经选择性阻断手术 优惠800元
- 2.包皮手术 优惠200(原价700)

惠 优惠系列三:八大男科手术全面优惠

优惠项目	原价	现价
男科生殖整形(一)	1800元	1000元
男科生殖整形(二)	2800元	1800元
尿道下裂成形术	3000元	1500元
睾丸鞘膜积液翻转术	1800元	900元
腹腔镜精索静脉曲张高位结扎术(单)	3500元	2500元
腹腔镜附睾囊肿切除术	1500元	750元
腹腔镜肾上腺肿瘤切除术	2800元	1400元
腹腔镜附睾切除术	1500元	750元

新农合、医保不参加优惠

四大精品技术展示

背神经选择性阻断术

该手术属国际前沿技术,微创、安全、快速、无痛苦。行背神经选择性阻断术后,可以延长射精潜伏期,术后无不适,且不影响男性的生育功能;仅10分钟即可让男性朋友走出尴尬,许多男性生理问题可以得到解决,夫妻生活意境更美好。

涡流磁透析技术

该疗法综合了七大诊疗方法的优点,其治疗针对性强,解除前列腺脂质包膜对药物的屏障作用,使药物快速直接对前列腺病灶进行灭菌,恢复前列腺正常功能,增强其抗病能力和免疫能力。通过临床反馈,涡流磁透析术是目前治疗前列腺炎最精锐的治疗技术,治疗效果达到了前所未有的高效!

东方AHA综合疗法

山东东方男科医院针对病毒性疾病的特点,采用先进的DNA基因细胞检测技术,将患者所感病毒进行基因定性定量检测,在运用高科技手段把病毒提取出来,使之产生人体所需的病毒抗原,在病原体抗原的作用下,激活免疫细胞,深入病灶,抑制病变细胞的活力,全面杀灭病毒,从而达到康复不复发的目的。

ICS无痛包皮环切术

作为专业男科医院,山东东方男科医院开展了大量的经典手术,ICS无痛包皮环切术在睡眠中完成手术,患者无痛苦,已成为该院男科手术的经典品牌之一。该手术采用先进的材料和权威微创技术,由资深专家在具有领先水平的层流超净化无菌手术室亲自操作,采取一步到位的治疗。术后外形整齐美观,恢复也很快,缝合时使用的羊肠线也是特制的,可以在术后自行吸收,免去拆线的痛苦。重要的是,手术的安全系数高,而且不影响正常工作和生活。